

## 浙江财经大学举行实践育人成果分享会

## 5位青年 分享社会实践中的难忘点滴

**\*\*\*** 本报记者 阮飞霞 通讯员 徐艳妍



鲁豪舒同学分享团队实践经验

浙江财经大学2017年暑期社 会实践围绕"听党话 跟党走 青春 喜迎十九大"的主题,共组建108 支社会实践团队,其中省级重点团 队13支,校级重点团队80支,前 往全省11个地市进行社会实践, 实践内容包括"两学一做"、剿灭劣 V类水、深度文化之旅、万名学生 回乡发声亮剑宣讲等17个方面。

为总结经验,鼓励先进,进一 步推动社会实践活动向长期化、项 目化、阵地化发展,鼓励更多的大 学生积极参与到活动中来,昨天下 午,一场"浙财·浙young说"的实 践育人成果分享会在学校学术中

本次活动首次采用TED分享 模式,现场不设主持人,通过5位 分享者讲述实践中的点滴故事自 然衔接。

来自财政税务学院的徐奔野 同学为大家讲述了自己在暑假与 团队成员一同踏上海岛,深入岛上 学校、卫生院、垦荒旧址,走进海岛 居民生活的经历。他将其比作一 次颇有教育意义的"垦荒之旅"。

来自金融学院的鲁豪舒同学, 生动地讲述了暑期社会实践过程 中,遇到的或感动或有趣的难忘点 滴,并与大家交流了一些自己的经 验。他诙谐的言谈举止也进一步 点燃了分享会的气氛。

除了青年学生,老师们的身影 也活跃在社会实践中。来自艺术 学院的蒋丽娜老师为同学们讲述 了作为一位带队老师在活动中的 所思所感。她的分享则让同学们 变成活动的思考者,重新感受过程 中的精神收获。

今年的暑期社会实践,学校积 极响应全省号召,组建"百名学子 寻访百名河长"专项团队,深入全 省各地,助力剿劣攻坚。来自会计 学院的李俊同学带来了她在寻访 河长时的故事和体会。作为"百名 学子寻访百名河长"专项活动优秀 团队中的一员,她用富有感染力的 声音带同学们走进了河长的日常 与真实的护河世界。

秉持着"无志愿·不大学"的理 念,学校大力推进志愿者服务实践 工作。分享会上也对2017年的各 项志愿者工作进行了总结回顾,志 愿者们用有特色、高水平、全方位 的志愿服务,迎接来自祖国各地的 宾朋,充分彰显浙财青年的良好形 象与青春风采。

来自经济学院的黄佳美同学 也分享了她的志愿经历。"志愿者 活动,不仅是对他人的帮助,也是 对自我的提升。"她从G20峰会的 志愿服务出发,讲述了参与活动对 人的影响与塑造作用,引发了同学 们的共鸣。

"正如雅思贝尔斯所言,'教育 就是一棵树摇动另一棵树,一朵云 推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一 个灵魂'。成果分享会的真正作用 不是知识性的,而是启发性的。我 们希望通过部分学生的实践,鼓励 更多的学生参与实践, 浙财学子当 重视实践,并将之与理论结合,方 能学有所用,学有所成。"浙江财经 大学团委书记曹桢说。

## 杭职学生在大学生旅游节上大放异彩

12月15日,由杭州市旅游委 员会、杭州市教育局、共青团杭州 市委等联合主办的2017中国杭州 大学生旅游节在低碳科技馆启 动。本届大学生旅游节以"活力杭 州,别Young精彩"为主题,通过 大学生视角去发现杭州、体验杭 州、宣传杭州, 品味杭州, 得到广大 大学生和市民们的积极参与。

本届旅游节包含"行走的爱 心"留守儿童来杭团聚公益项目、 "韵味杭州"研学体验线路设计大 赛、"我和杭州的故事"原创短视频 全球征集、最美民宿电竞挑战赛等 一系列活动,参与人数超过300万 人,官方网站突破4000万流量。

杭州职业技术学院旅游管理 专业的 135 名学生也参与其中。 同学们不仅积极参与"旅游+公 益"、体验杭州、宣传杭州等活动, 还以极大的热情挑战了各项赛事。

值得一提的是,围绕江南村 镇、园林建筑、东方禅修、非遗手 工、龙井茶香、丝绸之府、本帮美 食、医药养生、院校书香等主题内 容,学生们自主设计杭州研学旅 游线路30余条,其中5条进入最 佳旅游线前10名,成为最大赢

在"我和杭州的故事"短视频

全球征集大赛中,旅游管理专业选 送的两个作品,在70余件作品中 脱颖而出。其中,旅游1611班张 锦龙、喻文青、林孜宜团队创作的 "研学传统生活之旅"获得短视频 大赛第一名的好成绩。

旅游管理专业学生在这届旅 游节上可谓大丰收。这跟学校的 精心培养分不开。

近年来,旅游管理专业组积极 致力于,校企合作开展课程建设和 改革课堂教学模式,尽可能将课堂 教学搬进杭州各大风景区,带领学 生们在西湖十景、灵隐寺、河坊街、 大运河等著名景点景区实地讲解 和实践锤炼,在真实情景下完成带 团讲解任务和旅游线路设计任务。

为了进一步提高人才培养的 有效性,旅游管理专业与国内一流 旅行社合作建立"现代学徒制订单 班",校企双方就人才培养方案共 商、课程共建、实训基地共建、专任 教师与企业师傅合作育人等方面 越来越密切,成果逐渐显现。

例如,将旅行社和企业师傅引 进学校,课堂教学植入旅游企业真 实项目,通过师傅悉心教导,学生 们不断提升线上旅游产品设计与 推广,还实战操作真实产品开发。

**冰** 本报记者 阮飞霞

## 浙江金融职业学院辩论队全胜夺冠

由下沙高教园区管委会、开发 区精神文明委员会和杭州市公安 局交通警察支队下沙大队联合主 办的"共创安全文明交通?共建美 丽和谐杭州"大学生辩论赛决赛于 近日在杭州电子科技大学落下帷

浙江金融职业学院8名学生 李蕾、赵嘉豪、施天骄、徐浅吟、卢 成标、倪佳怡、何朝霞、张信豪,组 成的校辩论队经过一个月的不懈 努力,在决赛中客场击败杭州电子 科技大学校辩论队,勇夺冠军。

本次辩论赛,浙江金融职业学 院辩论队接连挑战浙江理工大学、 中国计量大学、杭州电子科技大学 等劲旅,其中浙江理工大学、杭州 电子科技大学还是浙江省大学生



辩论赛本科组的新科冠亚军。但 是校辩论队努力从自身团队合作 与赛前准备做起,在"演讲与口才 协会"导师谢峰、许杰的全程精心 指导下,沉着应战,最终取得了全 胜夺冠的好成绩。

> **>>** 本报记者 阮飞霞 通讯员 俞婷